



DESCRIEREA PROGRAMULUI "MICII GRĂDINARI"

Programul "Micii Grădinari" derulat de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară de Dezvoltare Rurală a Consiliului Județean Harghita din 2012 anual, va fi mediatizat și adus la cunoștința școlilor și a elevilor prin adrese trimise către școli, prin intermediul mass mediei și a Inspectoratului Județean Harghita. Acest program oferă o ocazie excelentă de a ne salva valorile evazive, de a transmite mai departe cunoștințele moștenite de la strămoși, de a planta dragostea locului natal, a pământului, a naturii și a muncii în generațiile viitoare.

Prioritatea programului este formarea concepției elevilor și ai părinților potrivit căreia cu o investiție minimă, o familie poate să producă legume proaspete necesare întreținerii proprii, fără a le cumpăra din supermarketuri. Totodată, vor sesiza diferența între gustul legumelor proaspete cultivate de ei și cel al legumelor cumpărate din magazine. Programul va fi derulat de Asociație pentru a zecea oară la rând. Din 2012, anul de început al derulării acestui program, numărul elevilor și claselor înscrise în program a arătat o creștere continuă: În anul 2012, primul an în care a fost lansat programul "Micii grădinari" s-au înscris 185 de elevi și 5 clase și au fost distribuite 950 de pachete de sămânțe de salată, ridichi, dovlecel, morcov și mazăre. În anul 2013 numărul elevilor înscriși a fost de 203, fiind înscrise și 9 clase, distribuindu-se 1060 pachete de sămânțe. În 2020 au participat în cadrul programului peste 970 de elevi și 42 clase, numărul pachetelor de sămânțe ridicându-se la 1044. Numărul localităților de unde provin școlile înscrise depășește 50. În 2020 am extins programul și pentru grădinițe. S-au înscris în program 5 grădinițe. În 2020 am premiat 21 elevi din județul Harghita. Elevii câștigători ai locurilor I-II-III au primit câte o tabletă, tricou înscrisționat,

diplome , medalii și dulciuri. Având în vedere pandemia, premiarea câștigătorilor a avut loc pe regiuni. Copiii prin grădinărițe vor putea îmbunătăți cunoștințele cu noțiuni despre producerea alimentelor, vor putea descoperi calitatea legumelor proaspete cultivate în grădina familiei cu propriile mâini. Așteptăm și în anul 2021, ca numărul elevilor și claselor înscrise să depășească cel al anului precedent.

Trimitem adrese cu anunțul de participare către școli, în colaborare cu Inspectoratul școlar al Județului Harghita.

Înscrierile sosite până la data stabilită vor fi centralizate și pe baza lor vor fi comandate sămânțele de morcovi, salată, dovlecel, mazăre, ridichi, castraveți și salată.

Elevii vor redacta referate și vor face poze în timpul grădinăritului, trimițând acestea pe adresa de mail al asociației. O comisie va evalua referatele și pozele copiilor, dând note. Cei, care obțin note peste 9,50 vor fi vizitați de comisie. În urma verificărilor pe teren a grădinilor, va fi întocmit lista câștigătorilor, care vor fi recompensați.

Premiile oferite elevilor câștigători de-a lungul anilor au constat din tricouri inscripționate, medalii, diplome, dulciuri, rechizite școlare, ghiozdane, cărți de specialitate, biciclete și accesorii pentru bicicletă, în anul 2020 ei primind câte o tabletă , comisia hotărând să ajute în acest fel pe elevii din mediul rural.

Premierea câștigătorilor are loc în luna decembrie, într-un cadru festiv, excepție făcând anul 2020, când din cauza pandemiei, elevii au fost premiați pe zone, în localitățile de unde aveam cei mai mulți câștigători.

Clasele câștigătoare au fost recompensați cu microscop, cu imprimantă, și cu sere cu dimensiuni de 4x6 metri , cu DVD player, cu aparate de fotografiat , și cu instrumente școlare, utilizate de toată clasa.

Indicatori de rezultate și de performanță :

a) Numărul scontat de participanți:

800-850 elevi, 20-30 clase la programul de cultivare a legumelor,

b) Indicatori de performanță: rezultatele se vor considera foarte bune în cazul atingerii următoarelor:

- Participanți la program: aproximativ 800-850 elevi participanți în mod individual supravegheați de tot atâția părinți și 20-25 clase înscriși sub îndrumarea unor cadre didactice din clasele III-VII,

- semnale primite ulterior din mass media și din partea participanților, prin care ne-au confirmat continuarea grădinițului și după derularea programului ceea ce reprezintă un rezultat pe termen îndelungat.

Miercurea Ciuc, la 02.02.2021

Cu stimă,

László Csongor,

director executiv al Asociației
de Dezv. Rurală a CJ-Harghita

László Csongor

